

О дальнейшем развитии газовой промышленности Советского Союза

муниципальная партия и Советское правительство, претворяя в жизнь заветы В. И. Ленина, проводят генеральную линию на претворение в жизнь тяжелой индустрии и ее отраслей — топливной промышленно-

ственным направлением в развитии этой отрасли является преобладающее развитие наиболее передовых видов топлива — газа и нефти и в основе этой основы коренных изменений в топливном балансе страны, что позволит достичь огромной экономии общественно-а в области материального производства и значительное воздействие на ускорение развития народного хозяйства страны.

существовании этой задачи важнейшая роль принадлежит газовой промышленности, призван обеспечить производство синтетических материалов и экономически выгодным, а промышленные предприятия, население и рабочих поселков — удобным и дешевым.

етский Союз располагает неисчерпаемыми запасами природного газа, применение которого не увеличивает ресурсы ценного сырья для легкой промышленности, но и позволяет значительно улучшить технико-экономические показатели производства ряда важнейших продуктов и высвободить для потребления большое количество зерна, картофеля.

тия и правительство считают, что в настоящее время назрела необходимость резкого ускорения развития газовой промышленности в кратчайший срок превратить ее в одну из ведущих отраслей народного хозяйства

одна из этого, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о развитии газовой промышленности и снабжения предприятий и городов СССР, в котором поставлена задача — довести в ближайшие пять лет добычу и производство газа до 320 млрд. куб. метров, что в 13—15 раз увеличит объем добычи и производства газа в году. Уровень добычи и производства газа в 5 лет устанавливается в размере 150 млрд. куб. метров.

снейшим условием обеспечения высоких темпов добычи природного газа является усиление работ по разведке на газ. В связи с этим объем работ по глубокому разведочному поиску в 1959—1965 гг. определен в размере 1,5 млрд. куб. метров. Проведение этих работ должно обеспечить прирост промышленных запасов газа в 1959—1965 гг. в размере 3,040 млрд. куб. метров.

обеспечения газом городов, населенных пунктов и промышленных предприятий должны быть построены Главгазом СССР в 1959—1965 гг. 100 км магистральных газопроводов общей протяженностью 26 тыс. километров.

база богатейших северо-кавказских месторождений газа будет сооружено десять газопроводов: Ставрополь — Москва (II) Краснодарский край — Ростов-на-Дону — Серпухов, Серпухов — Ленинград, Арский край — Керчь — Симферополь — Севастополь, Ставрополь — Невинномысск — Мыекинский водоканал, Грозный, Краснодарский край — Сочинский водоканал, Таганрог — Амвросиевка — Славянск для газоснабжения населенных пунктов предприятий городов Ленинградского, Калининского, Липецкого, Сталинского, Енисейского, Славянского, Лисичанского, Симферопольского, Севастопольского, Туапсинского, Сочинского, курортов минераловодской группы и многих городов и промышленных районов.

газовых месторождений западных областей будут продолжены газопроводы Дашава — Вильнюс — Рига и Минск — Ленинград и другие газопроводы Украины, Белоруссии, и Латвии.

основе недавно открытых крупнейших месторождений в Бухарской области Узбекской ССР намечено построить ряд мощных газопроводов: Газли — Челябинск, Газли — Свердловск,

Джаржар — Бухара — Самарканд — Ташкент, Ташкент — Чимкент — Джамбул — Фрунзе — Алма-Ата и другие для газоснабжения населения и промышленности ряда городов и населенных пунктов Узбекской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР и Уральского промышленного района. Одновременно для газоснабжения Урала будут продолжены газопроводы из Поволжья и северных месторождений — Поволжье — Урал и Джебол — Соликамск — Пермь.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР поручили Главгазу СССР рассмотреть также вопрос о снабжении природным газом Карагандинского, Балхашского и Джезказганского промышленных районов Казахской ССР.

Для газификации городов и промышленных предприятий Азербайджана, Грузии и Армении в ближайшие два года намечено построить газопроводы Карадаг — Акстафа — Тбилиси и Акстафа — Ереван.

Кроме того, в 1959—1965 гг. будут продолжены действующие газопроводы Шебелинка — Днепротетровск до Одессы и Кишинева и Шебелинка — Белгород до Брянска, через Курск и Орел, а также будет сооружен ряд новых газопроводов из Поволжья для газификации Пензы, Горького, Владимира, Иваново, Ярославля и других.

Осуществление намеченного плана строительства магистральных газопроводов позволит создать систему газоснабжения всех союзных республик, что является важным условием дальнейшего подъема их экономики и широкой газификации городов и населенных пунктов.

В целях обеспечения успешного выполнения широкой программы — строительства магистральных трубопроводов в 1959—1965 гг. постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР утверждены мероприятия по созданию новых специальных машин для завершения в основном механизации трудоемких работ на строительстве трубопроводов.

Госплан СССР и Главгаз СССР должны рассмотреть совместно с Советами Министров союзных республик перечень городов и населенных пунктов, подлежащих газификации в 1959—1965 гг., а Советы Министров союзных республик обязаны разработать и утвердить мероприятия по приему и полному использованию газа, подаваемого городам и населенным пунктам, предусмотрев для этой цели развитие в необходимых масштабах производства газовой аппаратуры и оборудования.

Постановлением предусмотрено резкое увеличение в 1959—1965 гг. производства металлических труб больших диаметров для строительства магистральных трубопроводов, в связи с чем намечено строительство новых и расширение действующих трубных заводов. Также предусматривается организация на ряде заводов производства насосов с газотурбинными и электрическими приводами для магистральных газопроводов, аппаратуры для автоматизации и телемеханизации на газопроводах.

Для осуществления поставленных задач должны быть усилены научно-исследовательские и опытные работы в области добычи и использования природных газов и химической их переработки, совершенствования методов сооружения магистральных трубопроводов, подземного хранения газа, газификации твердого топлива и подземной газификации угля и сланцев.

Одновременно предусматривается расширение подготовки специалистов для газовой промышленности.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что дальнейшее ускоренное развитие газовой промышленности в СССР является большим резервом для нового мощного подъема производительных сил страны, улучшения культурно-бытовых условий и повышения материального уровня жизни трудящихся и имеет поэтому особое важное народнохозяйственное значение. Всемерное развитие этой отрасли народного хозяйства является неотложной задачей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов, всего советского народа.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

№ 174 (2416) Вторник, 2 сентября 1958 г. Цена 15 коп.

ПРАЗДНИК надолго останется в памяти

Торжественно, весело отметили трудящиеся нашего города традиционный праздник — День шахтера. Еще накануне на стенах домов ярко заалели транспаранты и лозунги, затрещали на ветру и запламенели под сияющими лучами щедрого августовского солнца кумачовые флаги. В адрес Сланцевского РК КПСС поступила телеграмма из города Ленинграда: «Поздравляем шахтеров с праздником, желаем больших успехов в работе!»

Ученики 140-й школы города Ленинграда.

Когда же солнце стало медленно катиться к западу, к Дому культуры нескончаемой вереницей шли шахтеры, газовики, строители, гости из Ленинграда и других мест.

Двадцать часов. В переполненном большом зале Дома культуры начинается торжественное заседание, посвященное главному празднику — Дню шахтера. Слово для доклада предоставляется управляющему трестом «Ленинградсланец» т. Ковалеву. Он рассказывает о трудовых достижениях, которые одержали шахтеры города в этом году, гордится о ближайших задачах, стоящих перед сланцевскими горняками.

Затем начинаются приветственные выступления. На трибуну поднимается председатель кохоза «Шахтер» т. Борисов. От имени колхозников он горячо поздравляет шахтеров с праздником и

желает им новых, еще лучших успехов в труде и в жизни.

С приветственными речами выступают также: от имени трудящихся сланцевского завода — главный механик завода т. Георгиев, от коллектива треста «Ленгосторф» — т. Родионов, от трудящихся коксоголового завода г. Ленинграда — директор завода т. Пилляев, заместитель председателя Ленинградского совнархоза т. Семенов, заместитель начальника управления энергетики и топлива т. Кудров и др. Затем значным людям сланцевого бассейна были вручены ценные подарки. Они были вручены бригадир навалотбойщиков шахты имени С. М. Кирова т. Осину, бригадир проходчиков шахты № 1 т. Андрееву, начальнику шахты № 2 т. Саликову, начальнику горного участка шахты № 3 т. Васильеву и памятный Красный вымпел коллективу горняков шахты № 2.

После торжественной части состоялся большой концерт.

Весело прошел день 31 августа. С утра и до позднего вечера в парке шахты № 3, на стадионах «Шахтер» и «Нефтяник», на площадях проходили народные гулянья. Тысячи трудящихся с большим вниманием посмотрели замечательные выступления грузинских и дагестанских артистов, побывали в кино.

День шахтера в нашем городе прошел торжественно и организованно. Он надолго сохранится в памяти.

Н. СИМЧЕННОВ.

В Советском комитете по проведению Международного геофизического года

В осуществление программы Международного геофизического года 27 августа 1958 года в 8 часов 06 минут по московскому времени с территории европейской части СССР в средних широтах был произведен очередной запуск одноступенчатой геофизической ракеты. Ракета достигла расчетной высоты 450 км.

На ракете были установлены геофизические приборы для комплексных исследований верхних слоев атмосферы.

Кроме того, на ракете были помещены в специальной герметической кабине два подопытных животных (собаки).

Общий вес поднятой на ракете геофизической научной аппаратуры, радиотелеметрических устройств, источников питания, герметической кабины с подопытными животными и вспомогательными системами вместе с конструкцией приборного отсека составляла 1,690 кг.

Герметическая кабина, в которой размещались два подопытных животных, была оборудована

системой регенерации, автономной системой регистрации биологических функций животных, специальной киноаппаратурой для съемки поведения животных в полете.

Для обеспечения необходимых условий при проведении намеченных научных исследований ракета была стабилизирована в течение всего полета, включая полет по инерции, при помощи специальных устройств, что исключало ее вращения вокруг вертикальной и горизонтальных осей.

Полет ракеты происходил под малым углом к вертикали в заданном направлении, после чего ракета опустилась точно на заданный участок.

Предварительный просмотр полученных материалов показал, что вся аппаратура работала в полете нормально и обеспечила получение необходимых научных данных.

Подопытные животные после спуска на Землю с высоты 450 км находились в хорошем состоянии.

Полученные в результате этого полета материалы обрабатываются.

В ШКОЛАХ НАЧАЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД

Их приветствуют в первые старшенкласники

Раздался заводский гудок. 8 часов утра. По дорогам, ведущим к зданию средней школы № 1, идут с портфелями, букетами цветов мальчики и девочки. А те, кому вчера пришлось впервые в жизни переступить школьный порог, приближались к зданию с мамашами, папашами. У малышей особая радость!

Школьные коридоры и учебные классы наполнились веселыми голосами детворы. Мальчики в лучших костюмах, а девочки в белоснежных фартуках и коричневых платьях приветливо здороваются с учителями, с друзьями по школе, по классу.

Стрелка часов приблизилась к половине девятого. Послышался знакомый перебив школьного звонка, возвестившего о начале торжественной линейки. Перед длинным строем мальчиков и девочек, имена которых уже известны в школе, выстроились первоклассники. На них с улыбками на устах смотрят учителя, родители, старшекласники.

Перед строем — директор школы Александр Петрович Васильев. — Дорогие ребята, — взволнованно говорит он, — разрешите

приветствовать вас с началом нового учебного года! Желаю всем вам хороших успехов в учебе и труде. Сегодня мы принимаем в нашу школу пополнение — первоклассников. Мы окружим их заботой и вниманием!

Эти слова услышала и учителя встретили дружными аплодисментами. Взоры всех устремляются на первоклассников. Их теплыми, душевными словами приветствует ученица 10-го класса Галина Терлюкова. Она желает малышам хороших успехов в учебе. Затем учащиеся 10-го класса торжественно подошли к малышам и вручили им букеты живых цветов.

Линейка закончена. После короткого перерыва вновь раздался звонок. Учащиеся заняли свои места в учебных классах. Наступила тишина. Лишь из классов доносится знакомая речь учителей. Начался новый учебный год!

Первый учебный день прошел в школе № 1 организованно. Он надолго останется в памяти первоклассников, для которых вчера впервые в жизни прозвучал школьный звонок.

Н. ТЕРЕШКОВ.

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

На первый взгляд казалось, что все так же в средней школе № 3, как и в прежние годы: нарядные старшекласники с букетами цветов, торжествующие и немного смущенные первоклассники, забодлившие мамаша, поправляющие у сыночек и дочерей воротнички, банты. И все-таки было что-то свое, присущее именно этому году. Приглядываясь внимательнее, каждый, кто был в это утро в школе, замечал, что будто только что построили, туше зеленая на пришкольном участке. Юные спортсмены не могли не обратить внимания на спортивную площадку. Ее раньше тоже не было. Не было географической площадки, а теперь она есть.

Необычно прошла в этом году и школьная линейка. В отличие от прошлых лет проходила она не в школьном здании, а в саду. Прозвучал первый в новом учебном году школьный звонок, напоминая учащимся, что лето прошло, настало время приниматься за учебу. В наступившей тишине отчетливо звучат слова директора школы Анны Васильевны Чмутниной. Она поздравила питомцев, коллектив учителей и родителей с началом нового учебного года.

— Через несколько минут, — сказала т. Чмутнина, — вы выйдете в светлые, просторные, нарядные классы. Помните, что их сделали такими ваши шефы — рабочие строительного управления № 6. В ответ на заботу старших вы должны хорошо учиться.

От имени пионерской и комсомольской организации школы к учащимся обратилась секретарь комсомольской организации Е. Кузьмина. Она сказала:

— Нынешний год ознаменован большими событиями. В октябре исполнится 40 лет Ленинскому комсомолу. Наша задача — встретить эту знаменательную дату только хорошими и отличными оценками.

С приветственными словами и пожеланиями выступили перед учащимися инструктор райкома КПСС т. Куканов, а также ученица 10-го класса Нина Шаповалова.

Затем десятиклассники вручили самым малышам своим товарищам — первоклассникам букеты цветов. Линейка окончена, учащиеся расходится по классам, чтобы начать свой первый школьный час.

И. АНДРЕЕВА.



Москва. В Музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина открылась выставка культурных ценностей, принадлежащих музеям и учреждениям Германской Демократической Республики и временно хранившихся в Советском Союзе. Спасенные советскими войсками в дни Великой Отечественной войны, во время боев, проходивших на территории Германии, эти сокровища искусства по решению Совета Министров СССР передаются правительству ГДР.

На снимке: в зале древнегреческого искусства. Фото Л. Великанова. Фотохроника ТАСС

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

Приступили к уборке овса

Труженики колхоза имени Ильича в нынешнем году вырастили хороший урожай овса. Сейчас комбайнер Н. Виноградов приступил к уборке его. Он на поле второй бригады, возглавляемой бригадиром В. Бюткером, уже убрал овес с 10 гектаров и намолотил с этой площади более 160 центнеров зерна.

Есть 650 центнеров кукурузы!

Когда в колхозе «Обновленная земля» шла речь о проведении осеннего сева, то Ирина Филиппова со своими подружками Ниной Антиповой и Таисией Ефимовой, придя на заседание правления, усомнились.

— Гляди-ка, вроде мы и не колхозники, — перешептывались девушки. — Для чего работа, задание, а нас будто и нет.

Председатель колхоза Виктор Иванов Хазов, улыбаясь взглядом девчат, сидящих на задней скамейке, обращаясь ко всем присутствующим, сказал:

— Мне бы хотелось послушать мнение комсомольцев по части кукурузы.

Девушки оживились и, не затигивая обсуждения этого вопроса, начали высказывать свои планы, которые они давно вынашивали. Они говорили, что выращивать кукурузу решено уже на комсомольском собрании и теперь дело за выделением участка.

Участок был выделен. Возглавлять работу на кукурузном поле близ деревни Кривцы поручили Ирине Филипповой. Погодные условия не благоприятствовали выращиванию этой требовательной к теплу культуры. Пошли холодные дожди, сменяемые заморозками. Минув месяц, а всходов все нет и нет. И вот, наконец, они появились, слабые, с желтоватым налетом на маленьких лепестках.

Сколько было забот! «А вдруг не удастся спасти?» — тревожились девушки. Тревожились и, не покладая рук, работали на кукурузном поле. Вскоре всходы ожили, устремились в рост.

Время за работой шло быстро. Вот и осень. Пора подвести итог. Он неплохой. Девушки-комсомолки получили зеленой массы на силос 650 центнеров с гектара.

А. МИХАЛОВ.

У сельских школьников

Начало учебного года — большой праздник. Вот почему в деревнях Попковгорского сельсовета к нему готовились и взрослые и дети. Школьники любовно собирали портфели, еще и еще раз осматривали костюмы. Каждому хотелось продемонстрировать в этот день свою дисциплинированность. В школу начали собираться задолго. Времени было много и потому можно было поделиться друг с другом новостями, рассказать о проведенных каникулах. А рассказать есть о чем. Одни трудятся на колхозных полях, другие — на пришкольном участке, третьи собрали хороший гербарий.

По вот прозвучал первый школьный звонок. Учащиеся выстроились на общешкольную линейку. Первой взяла слово директор школы Вера Матвеевна Семенова. Она тепло поздравила школьников с началом учебного года, пожелала им хорошо учиться.

— Для этого, — сказала она, — у вас есть все условия, школа отремонтирована, пополнилась учебно-наглядными пособиями. Есть старшая мастерская. Нужно одно — желание.

После окончания линейки 112 сельских школьников сели за парты. Начался первый урок.

Снова — за парту

Подготовка к новому учебному году в семилетней школе № 5 началась задолго до первого дня учебы. И вот этот долгожданный день наступил. С раннего утра улицы, прилегающие к школе, расцвели красными галетками, новенькими отуженными формами, красивыми букетами цветов. Оживленных, загорелых и повзрослевших ребят встречают знакомые учителя Анна Филипповна Иванова, Тамара Николаевна Рабчикова и другие.

Стайка притихших первоклассников окружила Аяфису Николаевну Яковлеву. Весной она за-

кончила вести четвертый класс, и вот теперь у нее снова более 40 шотрофов, еще робких, но уже смотрящих на все происходящее горящими, пытливыми глазенками. Это — первоклассники.

Первый день учебы, как всегда, начался с торжественной линейки. В первом ряду перед старшекласниками выстраиваются их младшие товарищи — первоклассники. Директор школы Тамара Николаевна Прокофьева поздравила учащихся с наступающим новым учебным годом. Затем выступила семиклассница Нина Чуракова. Она поздравила перво-

классников с началом школьной жизни. И тут же, по установленной традиции, учащиеся 7-го класса вручили букеты цветов малышам, впервые переступившим порог школы.

Первый звонок на урок дала ученица 1-го класса Нина Федорова. Вот учащиеся уже сидят за партами. Учительница А. П. Яковлева знакомит первоклассников с правилами поведения. Света Соколова, Валя Силиявина и другие ученики рассказывают уже знакомые им стихотворения. А затем первоклассники разучивают стихотворение «Малышок».

После первого звонка

Утро совсем не похоже на сентябрьское. Яркое светит солнце, греет по-летнему. Погода под стать празднику. Радости у ребят хоть отбавляй. Да и как не радоваться! За время летних каникул дети хорошо отдохнули, набрались сил, окрепли. И теперь снова за труд, за учебу.

Время только восемь часов утра, а школьный коридор уже гудит веселыми возгласами детворы.

Опрятно одетые мальчики и девочки приветливо здороваются с учителями, с подружками и товарищами по классу.

Стрелка часов указывает половину девятого, раздался звонок — первый звонок, возвещающий начало нового учебного года! Ребята ровными рядами выстраиваются на линейку. Директор школы № 4 Елизавета Александровна Венидиктова горячо поздравляет

учащихся с началом занятий и желает больших успехов в овладении знаниями.

Линейка окончена. После короткого перерыва опустел коридор. Учащиеся заняли места за партами. Тишина. Лишь из классов доносится спокойная речь учителей, объясняющих первый урок.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Сводка о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозе района на 1 сентября 1958 года

Наименование колхозов	Сжато зерновых в процентах к плану	Посеяно озимых в процентах к плану	Заготовлено кормов (тонн)			
			сева	на одну переводную голову	силоса	в среднем на голову
Имени Калинина	48,4	106,6	819	1,79	950	5,28
Имени Ленина	46,3	100,7	650	1,70	1095	6,64
«Шахтер»	36,2	103,6	793	1,56	765	3,25
«Обновленная земля»	41,0	100,0	520	1,64	716	5,11
«Май»	34,8	103,1	934	1,82	1130	5,21
«Восход»	52,4	78,7	1212	2,18	1130	4,11
«Путь к коммунизму»	41,4	105,0	650	2,12	750	5,69
Имени Ильича	34,6	108,8	560	2,27	540	4,91
Совхоз «Родина»	32,1	75	1100	1,93	1700	5,15
Всего по району	42,2	106,6	7238	1,88	8776	4,92

Работа на всех участках улучшалась

Браженые деревни

В периодичности причинили одному хозяйству. Десятки тысяч деревень были охвачены. В результате пострадали «Май» нашего гневные поме- ня были сож- восстановли- вство, почти нать сначала, люди не уни- ухом, хотя по- трудно. Лишь построили себе новная масса в в землянках ках. Не было для скота, он ало.

наблюдалась — 6 послевоен- енно колхоз- кить зажиточ- пять лет кол- илье большое час, куда ни идны новые есь коровни- и обеспечены в автопилка- же два телат- олов, пичник и свиарника летний лан- на 1.000 ы четыре ко- т две новых. лские соору- 900 тонн, за- льство кормо- ймеется боль-

шое парниковое хозяйство, кото- рое в дальнейшем будет расши- ряться. В деревне Большие Поля заканчивается сооружение зерно- хранилища.

Наряду со строительством хо- зяйственных помещений развер- нулось строительство жилья для вновь принятых колхозников. Для них построено уже 15 добротных домов.

Широко развернулось и инди- видуальное строительство. Ярким свидетельством этому является тот факт, что уже 16 семей кол- хозников справили новоселье в своих домах.

Многое, очень многое сумели сделать колхозники за последние 5 лет. Но жизнь не стоит на ме- сте. Общественное хозяйство с каждым годом расширяется. Для приобретенных автомашин, тракто- ров, комбайна и прочего инв- таря необходимо построить га- раж, сарай, навес. Планируется постройка картофелехранилища. Крайне необходимы колхозу и но- вый клуб, медицинский пункт, теплица.

Одной из важнейших задач не только колхоза «Май», но и дру- гих является строительство доро- ги на отгонное пастбище. В на- стоящее время скот не отправля- ется на отгонные пастбища из-за отсутствия хорошей дороги.

Районный инспекции по сель- скому хозяйству необходимо серьезно подумать над этим воп- росом, организовать строительство межколхозного летнего лагеря на дальних пастбищах.

Т. БЕЛОВА.

Дер. Пелеша.

Для улучшения условий труда

разнения возме- шать, чтобы л во время енный, насы- и и пылью, а этими вопро-. Однако до- их не удава- е в этом го- ститута сан- конец сделать ии заметные и вентиляци- роста по уст- будет полно-

стью ликвидировать попадание в помещение цеха не только пыли, но и испарений, происходящих в чаше.

В настоящее время такая установка монтируется на газосланце- вом заводе на генераторе № 10 и вскоре будет пущена для испытан- ний. Уже теперь можно с уверен- ностью сказать, что в недалеком будущем генераторная станция сделает большой шаг вперед в улучшении санитарного состояния цеха, условий труда генератор- щиков.

В. ЧЕРНЫШЕВ, рабочий газосланцевого завода.

Вести порядок в магазине

не все благо- кой торговли. вец отпускает едку и другие о. в магазине б. Чтобы избе- частую прибе- щиды. Ей по-aleb и другие ддет вразрез с ескими прави-

продавец внимательно осмолит их, отберет две — три, а про остальные скажет:

— Эти не мои. Где покупали лимонад и пиво, туда и несите посуду.

— В Сланцах я покупал, — оправдывается покупатель.

— Разговор закончен, не задерживайте! — нарочито громко произносит продавец.

Покупателю ничего не остается, как искать другие магазины, в которых можно сдать посуду.

Н. НИКОЛИНА.

Улица Молодежная, дом № 7, кв. № 11.

О ЖИВИТЬ РАБОТУ постоянно действующего производственного совещания

Коллектив шахты № 1 возло- жил большие и почетные обязан- ности на членов постоянно дейст- вующего производственного сове- щания. В его состав избраны луч- шие производственники и опытные инженерно-технические рабо- тники предприятия. На первых порах совещание активно вклю- чилось в работу. На его заседа- ниях были обсуждены вопросы о переходе предприятия на сокра- щенный рабочий день, о переводе на хозрасчет горных участков и другие. Это дало положительные

результаты в улучшении работы горняков.

Но за последнее время прези- дум совещания, председателем которого является заместитель главного инженера т. Стружин- ский, почему-то ослабил свое внимание к порученному делу. Он не старается разнообразить пове- стку дня производственных сове- щаний, а сейчас и вовсе перестал готовить их. А ведь не секрет, что важных производственных вопросов (по улучшению органи- зации труда, снижению себестои- мости добываемого сланца, внед-

рению рационализаторских пред- ложений) у нас на шахте имеется очень много. Их необходимо обсу- дить без промедления.

Шахтному комитету следует об- ратить самое серьезное внимание на этот важнейший участок проф- союзной работы и потребовать от т. Стружинского, чтобы он повы- сил активность постоянно дейст- вующего производственного сове- щания.

В. ЧЕРНАСОВ, слесарь механического цеха шахты № 1.

В ЩЕЛИ БУНКЕРОВ просвечивается бесхозяйственность...

Труженики деревни самоотвер- жено работают на уборке урожая. Оживленно сейчас на хлебоприем- ных пунктах. Железнодорожники в первую очередь предоставляют вагоны под хлеб и обеспечивают зеленую улицу вышеломам с хле- бом. Поэтому теперь, как никогда, дорог каждый вагон, каждый час времени. Мы, железнодорожники и работники хлебоприемных пунк- тов, должны со всей серьезностью отнестись к поставленной перед нами Партией и Правительством задаче — своевременно обеспечить перевозку хлеба.

Слушая по радио и читая в га- зетах, как рапортуют труженики полей об уборке урожая и хлебо- заготовках, хочется сделать упрек в адрес работников хлебоприемно- го пункта города Сланцы, где ди- ректором т. Афанасьева. Здесь да- леко не каждый работник проник- ся чувством ответственности за выполнение плана перевозок хле- ба.

Чтобы не быть голословным, приведу ряд фактов. Сланцевский хлебоприемный пункт из-за отсут-

ствия на нем должной дисципли- ны в два — три раза более уста- новленной нормы передерживает вагоны под выгрузкой. Так, 16 июня два вагона выгружались 18 часов вместо восьми по норме. 16 июля два вагона перестояли 9 ча- сов сверх нормы. И это все сходит гладко — за простой платили не виновники, а государство. И та- ких фактов десятки.

Не лучше дело обстоит здесь и с погрузочным хозяйством. Бунке- ра для взвешивания зерна и дру- гих навалочных грузов выглядят, как решето. Щели приходится за- тыкать сеном и бумагой. В эти бункера просвечивается бесхозяй- ственность, которая царит на базе «Заготзерно». А базой руководит коммунистка Афанасьева.

Недавно на базе произошел слу- чай, не укладывающийся ни в ка- кие рамки. 15 августа хлебо- приемный пункт отгрузил мешко- тару. В 17 часов 30 минут вагон вывели на станцию для отправле- ния по назначению. Этот ценней- ший груз, которого ждет хлеб, вы- нужден был из-за нерасторопности

руководителей базы отстать от очередного поезда. Позже прибыл второй поезд. Но вагон с мешко- тарой все еще не был подготовлен работниками хлебоприемного пункта. Поезд, везущий сотни тонн груза, простоял, ждал.

В чем же дело? Почему груже- ный вагон не двигался по назначе- нию? А дело в том, что заведую- щий тарным складом т. Тарапанов с 17 часов 30 минут до 21 часа 30 минут «доставлял» на станцию документ на вагон. А расстояние от склада до станции всего-навсего несколько сот метров...

Выводит, что работники хлебо- приемного пункта не только не обеспечивают работу у себя, на базе, но их бесхозяйственность ме- шает еще и станции Сланцы рит- мично работать, она мешает лю- дям, которые прикладывают все усилия, чтобы лучше продвигать хлебные грузы.

Пора положить конец бесхозяй- ственности на Сланцевском хлебо- приемном пункте.

А. РУДИОН, работник станции Сланцы.

Резервы — на службу производству

Реконструкция генераторов в газогенераторной станции газо- сланцевого завода позволила зна- чительно увеличить производи- тельность их по переработке сланца. Выработка продукции возросла почти в полтора раза. Особенно ценно, что такое резкое увеличение выработки достигнуто на тех же производственных пло- щадях.

Практика показала, что новые генераторы могли бы работать еще лучше. Однако недостаточное ко- личество обратного газа и разря- жения не позволяет использовать все возможности, заложенные в их конструкции. С целью опреде- ления причины недостатков рабо- ты конденсационного отделения

инженеры цеха А. Шкуратов, Н. Казанцев и А. Тевелев в содру- жестве с инженерами теплотех- станции Е. Решетовым, М. Агрон и Я. Приемышевым провели ряд гидравлических исследований всей системы конденсации. В резуль- тате этого удалось выяснить, что верхняя секция водяных холо- дильников сильно забита отложе- ниями фусов, чистка которых ме- ханическим путем невозможна, т. к. верхний пучок труб скрыт внутри холодильника и не досту- пен.

Проведенный анализ лабора- торией показал, что отложения, ко- торые препятствуют прохождению газа, легко могут удаляться при смыва- нии их легкой смолой. Оставалось

только проверить выводы в про- мышленных условиях. С этой целью от поршневого насоса к хо- лодильнику № 1 был подведен специальный трубопровод для по- дачи легкой смолы на орошение зафусованной секции. Орошение холодильника дало очень хорошие результаты, т. к. сопротивление в нем резко снизилось. Таким же путем был промыт и холодильник № 2. Теперь составлен проект стационарных линий трубопрово- дов для орошения всех холодиль- ников, монтаж которых будет осу- ществлен в ближайшее время.

И. БОЗЫЛЕВСКИЙ, генераторщик газосланцевого завода.

КОГДА ЖЕ В ЛАРЬКЕ БУДУТ ПРОДУКТЫ?

В общежитии № 3 треста «Ле- нинградсланец» есть ларек про- дуктовый. И хотя здесь прожи- вает около 100 горняков, в ларь- ке редко бывают покупатели. И это не удивительно, потому что там почти ничего нет. Захотел кто купить молока — бежит в магази- н, за колбасой, маслом — тоже в мага-

зин. Даже хлеба в ларьке не быва- ет по неделям. Может быть, при- чина этому, что нет продуктов в магазине № 6, которому принад- лажит ларек? Наоборот, продукты в магазине все есть, да вот под- везти их не на чем. Вопрос этот не

раз ставился на повестку дня, од- нако руководители магазина № 6 не прислушались к голосу шахте- ров. А пора бы!

В. ШМЕЛЕВ, воспитатель молодежного общежития № 3.

Материал полосы сделан нашими рабочими.

**В СТРАНАХ
народной демократии**

Футбол

С РАЗГРОМНЫМ СЧЕТОМ

Встреча по футболу между командами «Кировец» (Сланцы) и г. Бокситогорска привлекла на стадион «Шахтер» 31 августа не одну тысячу зрителей. Такой большой приток любителей футбола был вызван тем, что бокситогорские футболисты в предыдущих встречах с различными командами завоевали неплохую славу. Игра на первенство области между упомянутыми командами началась в 14 часов. Бокситогорцы, желая захватить инициативу, перешли в решительную атаку. Но хозяева поля быстро разгадали замысел «противника» и стали играть более оживленно. Это, пожалуй, и принесло успех нашей команде. На 4-й минуте первой половины игры вратарю гостей пришлось вынуть мяч из сетки своих ворот. На 15-й минуте Александр Семенов с углового подачи мяча (сделал это Яков Непомнящий) забивает второй гол в сетку ворот бокситогорцев. На 34-й минуте игры Александр Семенов сильным ударом доводит счет до 3:0. А за 2 минуты до окончания первой половины игры Александр Захаревич заби-

вает в ворота гостей четвертый гол.

С трибун стадиона все чаще и чаще доносятся одобрительные возгласы в адрес команды «Кировец». А те, кто выражал мнение, что победят бокситогорцы, чувствовали себя неловко. К числу таких нужно отнести многих футболистов шахты № 1, присутствующих на стадионе в момент игры.

После перерыва гости на некоторое время овладевают инициативой. Но им не удается открыть счет, избежать поражения. Защита команды «Кировец», а также вратарь Виктор Рюдов сумели защитить свои ворота от натиска. На 16-й минуте второй половины игры Александр Семенов, отлично используя пасовку Василия Фомина, посылает в сетку ворот бокситогорцев пятый мяч, а через минуту Евгений Равин доводит счет до 6:0.

После этого ни той, ни другой команде длительное время не удавалось забить мяч в ворота. И лишь на 40-й минуте второй половины игры Николай Равин забивает седьмой гол в сетку ворот

бокситогорцев. За две минуты до конца матча Яков Непомнящий забивает восьмой гол в сетку ворот гостей. Итак, встреча по футболу на первенство области была закончена с разгромным счетом 8:0 в пользу команды «Кировец».

Хорошо продемонстрировали свое спортивное мастерство во встрече с бокситогорцами Владимир Ефимов, Василий Фомина, Евгений Равин, Александр Захаревич и другие футболисты команды «Кировец». Эта победа приумножила славу наших футболистов. Но она не должна привести к заляпыванию и благодарности. Команде «Кировец», как и другим командам города, нужно упорно работать над совершенствованием техники игры, уделить больше внимания обработке ударов мяча по воротам с любых положений и расстояний. Это, пожалуй, является сейчас главным недостатком многих футболистов команды «Кировец». Их встречи по футболу не должны проходить с переменным успехом, а быть всегда наступательными, удачными.

Н. ИВАНОВ.



Народная Республика Болгария. Здание Софийского университета на площади Народного Собрания. Фотохроника ТАСС

**300.000 тонн чугуна
сверх плана**

ПЕКИН. (ТАСС). В Китае развернулось широкое строительство металлургических предприятий. Крупные индустриальные гиганты растут в Ухани, Баотоу, Шанхае, Мааньшане, Пекине, Чунцине и Тайюани. Наряду с этим большое внимание обращается на строительство средних и мелких металлургических заводов. При небольших капиталовложениях и коротких сроках строительства они дают большой экономический эффект.

Особенно широкое распространение получило движение за создание небольших доменных печей силами народа. Уже в этом году в Китае построено 30.000 таких доменных печей.

За 7 месяцев этого года в ходе всенародного движения за развитие металлургии в Китае выплавлено сверх плана около 300.000 тонн чугуна и 70.000 тонн стали.

**Борьба за экономию
в Венгрии**

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Призыв Венгерской социалистической рабочей партии и венгерского правительства организовать всенародную борьбу за экономию нашел широкий отклик у трудящихся страны.

Металлургические и машиностроительные предприятия страны за первое полугодие этого года только за счет бережного расходования импортных материалов сэкономили государству 46 миллионов форинтов. Металлурги-

ские заводы Венгрии за первое полугодие сэкономили более 7 миллионов форинтов.

**Высокие урожаи
в Румынии**

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Хорошие урожаи пшеницы получили в этом году коллективные сельскохозяйственные товарищества Румынской Народной Республики. Средние ими урожаи значительно превышают урожаи крестьян-единоличников. Так, члены коллективных сельских хозяйств Пляештской области получили урожаи на 700 кг с гектара больше, чем единоличники, Бухарестской — почти на 400 кг, Крайской — на 430 килограммов.

В настоящее время в коллективных сельских хозяйствах происходит авансирование за выполненные трудозаботы в размере 80 процентов. Доход членов коллективных хозяйств из года в год растет.

Механизация сельского хозяйства, высокая агротехника и организация труда, а также высокие урожаи, получаемые в результате этого коллективными сельскими хозяйствами, наглядно убеждают все более широкие массы трудящихся крестьян-единоличников в преимуществах коллективного труда. Почти ежедневно газеты сообщают о создании новых коллективных сельских хозяйств и сельскохозяйственных товариществ, о ветвлении и росте в существующие коллективы.

НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

ВЕРА В ЧУДЕСА И РЕЛИГИЯ

По пыльной дороге идут люди. Вот некоторые из них останавливаются. Становятся на колени. Молятся.

— Это святое место, — говорит старик. — Здесь весной Аллах покарал грешника, пустив в него огненную стрелу.

— Но ведь его убила молния, — пытается возразить юноша.

— Ее послал Аллах.

Цепка, живуча еще вера в чудеса. Как туманом, обволакивает она сознание верующего и держит его в постоянном, каком-то гнетущем страхе перед таинственными силами, от которых, как ему кажется, зависит его счастье, вся его жизнь.

Рассказами о чудесах изобилуют все религии. Каждая из них наперебой расхваливает свои «чудеса», доказывая их происхождение над остальными. Защитники религии утверждают, что только одна религия может быть правильной, истинной, а остальные — заблуждение.

Но обратимся к самым религиозным «чудесам», которые призваны возмечивать бога и прославлять его мудрость и всевидение, однако часто они ставят чудотворца в довольно смешное положение. Все знают, что молния может поразить как атеистов, так и верующих. Нередко она разрушает церкви, мечети, синагоги. Один немецкий ученый подсчитал однажды, что только в Германии за 30 лет молнией было разбито около двухсот колоколен и убито более ста звонарей. А в Швейцарии был случай, когда молния ударила в церковь как раз в тот момент, когда там шло богослужение. Был убит староста, разбит алтарь — смяты святыя церкви. Вот уж, как говорится, «своих своих не познаша!»

Наука давно объяснила причины возникновения молнии и указала средства защиты от нее. Молния не приносит никаких святынь, ее удары приходится в те места, где условия наиболее благоприят-

ствуют электрическому разряду (например, там, где одиноко стоит в степи дерево или возвышается над селом колокольня). Не удивительно, что даже верующие в божественную мудрость люди тем не менее пользуются громоотводом или избегают становиться во время грозы около высокого дерева.

Широкое распространение получили рассказы о том, что бог наказывает веротступников неурожайем, голодом. Это «чудо» повторялось в старой, дореволюционной России довольно часто. В наше, советское время наука и техника помогли народу успешно бороться с засухой.

За любым «чудом» всегда кроются естественные причины, и при тщательном изучении всегда можно обнаружить их. В чудо верят только отсталые люди, которые не могут понять действительных причин тех или иных явлений природы. В украинском местечке Калиновка, на Подолле, однажды произошло такое «чудо». У дороги стоял оббитый жезлов крест, на котором красками был нарисован образ распятия. Прохожие заметили, что этот крест стал кровотопить. Верующие устранили падоличества кресту. При внимательной проверке оказалось, что никакого «чуда кровотопления» нет. Было установлено, что во время войны жезл на кресте была пробита пулями. У отверстий скапливалась ржавчина, смешанная с краской. А когда шел дождь, на кресте возникали ржавые подтеки. Их-то верующие и принимали за следы крови.

К такого рода «чудесам» относятся и «приведения» — так называемые галлюцинации, а также «чудеса» исцеления бородавок после авиакатастрофы узелков на шитке и другие «небылицы». Недавно верующие распространили весть о том, что в одном из городов будто бы окаменела девушка, возмнившая себе танцевать во время поста, да еще с иконой в

руках. Но странная вещь: одни верующие убежденно доказывали, что это произошло в Саратове, другие утверждали, будто это было в Куйбышеве, третьи — в Новосибирске, Нижнем Тагиле и т. д. Сами рассказы верующих совершенно не походили друг на друга.

Защитники религии все чаще прибегают к подобным «чудесам», пускаются на различные выдумки, чтобы поддержать веру в бога. В селе Чувашское Урметьево (Куйбышевская область) гражданка Ш. сотворила такое «чудо»: верующие долго упрашивали ее отслужить молебен «о ниспослании дождя», но та все откладывала. Тайком от всех она следила за барометром. Как только барометр стал показывать на дождь, она согласилась на молебен. После молебна дождь действительно пошел...

Нередко можно услышать еще и о «самообновлении» икон. Секрет творения такого «чуда» можно найти, в частности, в записной книжке одного священника: «Сегодня, — писал этот священник, — узнал простой и дешевый рецепт для обновления. Не сильно потемневшая икона светлеет, если ее несколько раз протереть луковичной и затем смазать постным маслом».

Таких примеров можно привести немало. Стоит только трезво и внимательно приглядеться к любому «чуду», как за ним встают явления, вполне объяснимые «земными» причинами.

«Чудеса» творит не бог, а сам человек своей фантазией. И сам же он изучением природы, жизненным опытом разрушает их, разоблачает свое заблуждение и невежество. Наша действительность с ее техникой, с покорением природной стихии, с излечением людей от болезни открывает людям глаза на многое. Перед этой действительностью смешными и жалкими выглядят религиозные «чудеса».

Л. ПИНЧУН.

**К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ВЕЧЕРНЕГО
УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА**

Начало занятий слушателей первого курса вечернего университета марксизма-ленинизма состоится 8-го сентября в 9 часов. В такое же время 9-го сентября состоится первое занятие слушателей второго курса университета.

РК КПСС.

Редактор И. АШМАНОВ

Гражданин **Кокурин Кара Иванович**, проживающий в городе Сланцы, улица Ленина, дом № 13, квартира № 7, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой **Кокуринной Верой Алексеевной**,

проживающей в Горьковской области, город Арзамас, улица Шилова, дом № 90.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Арзамаса Горьковской области.

Гражданин **Кузнецов Анатолий Леонидович**, проживающий в городе Сланцы, улица Константина Заслонова, дом № 4, комната № 13, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой **Кузнецовой**

Лидией Иосифовной, проживающей в городе Сланцы, улица Ленина, дом № 45, кв. № 3. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Сланцевского района.